



Besluitenlijst van Provinciale Staten van Flevoland van 31 mei 2023

Aanwezig:

Voorzitter: De heer L. Verbeek (CdK)

Statengriffier: Mevrouw A. Kost

BBB: mevrouw I.H.C. van Benthem, de heer J.C. van den Berg, de heer P. van Elderen, mevrouw R.R. van Hardeveld, de heer H. Heijboer, mevrouw J. Keuter-Kapitein, de heer J. Klopman, mevrouw M.E. Mantel en de heer A. Remery. **VVD:** de heer F.A. Achtien, mevrouw E.T.M. Müller-Klijn en de heer J.H. van Ulsen. **PW:** de heer W. Boutkan, mevrouw B. Goeman en de heer C.A. Jansen. **PvdA:** de heer A. Nessar, mevrouw P.E. den OS en de heer R. Raterink. **GroenLinks:** de heer M.A. Minnema, mevrouw J.I.S. Noordman en mevrouw C. Straatsma. **ChristenUnie:** de heer H.J. Hofstra en mevrouw H. Visser-Kapitein. **D66:** mevrouw Y.B. den Boer en de heer T.A. Smetsers. **CDA:** mevrouw J.W. Kempenaar-van Ittersum en mevrouw M.B.W. Uitdewilligen. **JA21:** de heer E. Broer en de heer C.J. Kok. **PvdD:** mevrouw S. Kers. **FvD:** de heer R. Woensdregt. **SP:** mevrouw M.I. Boer en de heer J. Cocu. **SGP:** de heer G. Post. **SterkLokaalFlevoland:** de heer W. Jansen. **50PLUS:** de heer M.G.J.H. van Rooij.

Voorts aanwezig de leden van het college van GS:

De heer J.N.J. Appelman (CDA), de heer H.J. Hofstra (ChristenUnie), de heer J.A. Fackeldey (PvdA), de heer J. de Reus (VVD) en mevrouw van Gaal (GroenLinks)

Afwezig met kennisgeving:

De heer K. van Wijlandt (PvdD), mevrouw J.V. Postuma (FvD), de heer Uitslag (SGP) en gedeputeerde de heer M.A. Rijsberman

1. Opening

De voorzitter opent de vergadering om 15.30 uur.

2. Vaststellen agenda

Mededelingen

Er zijn geen mededelingen.

Benoemingen: toelating en benoemingen

Op de agenda staan de benoeming van de burgerleden, een nieuw lid van de Vertrouwenscommissie, de benoeming van de vicevoorzitter van Provinciale Staten, het instellen van twee tijdelijke Statencommissies inclusief een tijdelijke Procedurecommissie en tijdelijke commissievoorzitters, en het instellen van twee werkgroepen van PS. De voorzitter stelt voor alle benoemingen bij acclamatie te doen. Provinciale Staten stemmen hiermee in.

Vragenhalftuurtje

De fractie PvdA heeft aangegeven mede namens GroenLinks mondelinge vragen te willen stellen over de taakstelling van de gemeente Almere over de huisvesting van statushouders. Deze vragen staan geagendeerd bij agendapunt 6.

Hamerstukken

Er zijn drie hamerstukken bij agendapunt 9



	<p><u>Bespreekstukken</u> Er zijn vier bespreekstukken bij agendapunt 10.</p> <p><u>Bespreekstuk 10b: IPO Kaderbrief 2024</u> De voorzitter meldt een nieuwe versie van de oplegnotitie IPO Kaderbrief (bijlage 2) bij de vergaderstukken.</p> <p>In de nieuwe versie van de oplegnotitie is in Hoofdstuk 6 en hoofdstuk 7 aangegeven dat de Bestuurlijk Adviescommissie (BAC) Cultuur en de Bestuurlijke Adviescommissie (BAC) Kwaliteit Openbaar Bestuur (KOB) nog blijven voortbestaan. Dit is ook tijdens de commissie van 17 mei toegelicht.</p> <p>Het ordevoorstel (1) om agendapunt 10b en 10c als één agendapunt te behandelen wordt verworpen met 15 stemmen voor en 23 stemmen tegen.</p> <p><u>Moties vreemd</u> 50PLUS dient, mede namens FvD, twee moties vreemd aan de orde van de dag in: motie 1 - Onderzoek naar ontwikkeling thoriumenergie en motie 2 - Onderzoek naar SMR kernenergie. De Voorzitter stelt voor beide moties gelijktijdig te behandelen. Provinciale Staten stemmen daar mondeling mee in.</p> <p>De voorzitter meldt dat de heer Smetsers de agendapunten 10b en 10c zal voorzitten.</p>
Besluit	Conform

3. Mededelingen

Er zijn geen mededelingen

4. Benoemingen: toelating Statenlid en benoeming burgerleden

Ontwerpbesluit: voordracht	<ol style="list-style-type: none">1. De heer K.G. Talma te benoemen tot burgerlid voor de fractie PvdA;2. De heer J.W. van Dijk te benoemen tot burgerlid voor de fractie D66;3. De heer S.J. Hollander te benoemen tot burgerlid voor de fractie D66;4. De heer W. Bakker te benoemen tot burgerlid voor de fractie SGP;5. De heer W. Boutkan (PVV) te benoemen tot lid van de Vertrouwenscommissie in de vacature van de heer C.A. Jansen (PVV);6. De heer T.A. Smetsers te benoemen tot vicevoorzitter van Provinciale Staten voor deze Statenperiode;7. Een instellingsbesluit te nemen waarmee twee tijdelijke Statencommissies conform artikel 80 Provinciewet worden ingesteld, te weten: de Statencommissie Economie, Mobiliteit en Samenleving (EMS) en de Statencommissie Ruimte, Natuur en Duurzaamheid (RND);8. Alle Staten- en burgerleden te benoemen als lid van beide tijdelijke Statencommissies, met dien verstande dat per fractie het volgende aantal aanwezig mag zijn in de commissies conform artikel 2.5 RvO:<ul style="list-style-type: none">-1 tot 6 zetels: twee leden-6 of meer zetels: drie leden;9. Hierbij te bepalen:<ol style="list-style-type: none">a) dat de vormvrije beeldvormende sessie, ook indien deze apart geagendeerd of georganiseerd wordt, wordt gezien als onderdeel van de betreffende commissie;b) dat indien in het vergaderschema sprake is van een 'parallele sessie', geen aanspraak kan worden gemaakt op een dubbele presentievergoeding, dan wel declaratie van reis- of verblijfskosten.
-------------------------------	--



	<p>10. De Statenleden de heer M.A. Minnema (GroenLinks), de heer E. Broer (JA21), de heer W. Boutkan (PVV) en de heer F.A. Achtien (VVD) en burgerlid mevrouw J.M.A. Huckriede (VVD) te benoemen tot tijdelijk roulerende voorzitters van de Statencommissie EMS en RND in een tijdelijke poule.</p> <p>11. De Statenleden mevrouw M.B.W. Uitdewilligen (CDA), mevrouw J. Keuter (BBB), de heer R.R. Raterink (PvdA), mevrouw E.T.M. Müller (VVD) en de heer T.A. Smetsers (D66) te benoemen tot lid van de Procedurecommissie;</p> <p>12. Een werkgroep 'Routekaart Provinciale Staten' in te stellen bestaande uit M. A. Minnema (GroenLinks), K.G. Talma (PvdA), M.B.W. Uitdewilligen (CDA), F.A. Achtien (VVD) en W. Jansen (SterkLokaalFlevoland);</p> <p>13. Deze werkgroep de opdracht mee te geven zoals gespecificeerd in bijlage "Opdracht werkgroep Routekaart Provinciale Staten";</p> <p>14. In 2023 incidenteel een additioneel budget van € 25.000 beschikbaar te stellen voor de werkgroep 'Routekaart Provinciale Staten' op de begrotingspost Training en Ontwikkeling, deze te dekken uit het ongeoormerkte deel van de brede bestemmingsreserve en de technische verwerking van de hieruit volgende begrotingswijziging te betrekken in de Zomernota 2023.</p> <p>15. Een werkgroep "commissies en Procedurecommissie" in te stellen met als opdracht tot een advies te komen over de in te stellen commissies (inclusief de verdeling van de onderwerpen) bestaande uit de heer T.A. Smetsers (D66), mevrouw S. Kers (PvdD) en mevrouw C. Straatsma (GroenLinks);</p> <p>16. Deze werkgroep de opdracht mee te geven zoals gespecificeerd in bijlage "Opdracht werkgroep commissies en Procedurecommissie"</p>
Advies commissie geloofsbrieven	De commissie voor de geloofsbrieven adviseert bij monde van de heer Van Ulsen, voorzitter van de commissie, de heer K.G. Talma, de heer J.W. van Dijk, de heer S.J. Hollander en de heer W. Bakker te benoemen tot burgerleden
Besluit	Conform

5. Geheimhouding

Er is geen geheimhouding te bekrachtigen of op te heffen.

6. Vragenhalfuurtje

Onderwerp	De PvdA-fractie stelt mede namens Groen Links mondelinge vragen over Taakstelling gemeente Almere m.b.t. de huisvesting van statushouders
Beantwoording	Portefeuillehouder gedeputeerde De Reus
Toezegging	--

7. Vaststellen Lijst van Ingekomen Stukken van 31 mei 2023

Besluit	Conform
---------	---------

8. Vaststellen besluitenlijsten

a. Besluitenlijst Provinciale Staten 19 april 2023	Conform
b. Besluitenlijst Provinciale Staten 26 april 2023	Conform
d. Besluitenlijst Integrale ad hoc commissie 10 mei 2023	Conform



9. Hamerstukken	
a.	Zienschijde begroting 2024 en 1^e en 2^e begrotingswijziging OFGV
Dictum	<ol style="list-style-type: none">Ten aanzien van de begroting 2024 van de Omgevingsdienst Flevoland & Gooi en Vechtstreek (OFGV), als zienschijden in te dienen dat<ol style="list-style-type: none">de aangekondigde kostenbesparing als gevolg van het wijzigen van de huurovereenkomst ende te verwachten kostenbesparing als gevolg van het heffen van leges voor vergunningverlening bij milieubelastende activiteiten onder de Omgevingswet niet in de begroting 2024 staan;conform de besluitvorming bij de herziening van de huidige (Kostenverdeelsystematiek (2021-2023) een mitigatie van 50% toe te passenIn te stemmen met de 1e begrotingswijziging 2023 van de OFGV, met de zienschijde dat hoewel een aantal financiële consequenties voor rekening van de provincie Flevoland komen, de toename van deze kosten verklaarbaar en conform eerder gemaakte afspraken zijn;In te stemmen met de 2e begrotingswijziging 2023 van de OFGV, met de zienschijde een taakstelling van 50% op te nemen om de stijgende loonkosten door het CAO akkoord op te vangen binnen de huidige begroting van de OFGV.
Besluit	Conform
b.	Wijziging Reglement van Orde: aanpassing geheimhouding
Dictum	<ol style="list-style-type: none">De tweede wijziging van het Reglement van Orde Provinciale Staten Provincie Flevoland 2021 overeenkomstig "Was-wordt lijst 2023" (zie bijlage #3104339) vast te stellen, in lijn met de "Wet bevorderen integriteit en functioneren decentraal bestuur".Het vast agendapunt "geheimhouding" op agenda van de Staten vergadering te laten vervallen.
Besluit	Conform
c.	Zienschijde begroting Randstedelijke Rekenkamer 2024
Dictum	<ol style="list-style-type: none">Kennis te nemen van de concept begroting 2024 van de Randstedelijke Rekenkamer;Geen zienschijde op de concept begroting 2024 van de Randstedelijke Rekenkamer in te dienen;De bestuurder/directeur van de Randstedelijke Rekenkamer middels bijgevoegde brief over het onder 2 genomen besluit te informeren.De 4^{de} wijziging van de Programmabegroting 2023 vast te stellen, inhoudende dat ten laste van de Stelpost nieuw beleid met ingang van 2023 jaarlijks € 45.458 wordt toegevoegd aan de begrotingspost Provinciale Rekenkamer.
Besluit	Conform

10. Bespreekstukken	
a.	Voortgangsnota 2024 Metropoolregio Amsterdam
Dictum A (gewijzigd)	<ol style="list-style-type: none">Kennis te nemen van de Voortgangsnota 2022, concept 4 april 2023Als wens ten aanzien van de Voortgangsnota 2022 kenbaar te maken, dat:<ul style="list-style-type: none">prestatie indicatoren ten aanzien van de belangrijkste maatschappelijke effecten in de voortgangsnota en in de toekomst op te stellen sturingsdocumenten worden opgenomen;om daarnaast voor de deelregio (AlmereLelystad & provincie Flevoland relevante thema's inzicht te geven in de prestatieindicatoren, waarmee de resultaten die in MRA verband worden bereikt voor de deelregio inzichtelijk worden;



	<ul style="list-style-type: none">- om de gestelde prestatie indicatoren een centrale positie te geven in de voortgangsdocumenten van de MRA, zodat provinciale staten haar controlerende taak naar behoren kan uitvoeren;- de bovenstaande wensen vanuit provinciale staten van Flevoland via onder andere de algemene vergadering en het bestuur van de MRA actief naar voren worden gebracht.
Toezegging	--
Stemverklaringen	--

Amendement A	PVV, 50PLUS – Prestatie indicatoren in MRA documenten
Dictum	Als wens ten aanzien van de Voortgangsnota 2022 kenbaar te maken, dat: <ul style="list-style-type: none">- prestatie indicatoren ten aanzien van de belangrijkste maatschappelijke effecten in de voortgangsnota en in de toekomst op te stellen sturingsdocumenten worden opgenomen;- om daarnaast voor de deelregio (Almere, Lelystad & provincie Flevoland relevante thema's inzicht te geven in de prestatieindicatoren, waarmee de resultaten die in MRA verband worden bereikt voor de deelregio inzichtelijk worden;- om de gestelde prestatie indicatoren een centrale positie te geven in de voortgangsdocumenten van de MRA, zodat provinciale staten haar controlerende taak naar behoren kan uitvoeren;- de bovenstaande wensen vanuit provinciale staten van Flevoland via onder andere de algemene vergadering en het bestuur van de MRA actief naar voren worden gebracht.
Aantal aanwezig	38
Besluit	Aangenomen met 35 stemmen voor en 3 stemmen tegen
Stemverklaringen	D66, VVD, ChristenUnie, D66
Toezegging	Gedeputeerde Fackeldey zegt toe het initiatief over de Flevolandse indicatoren in dit huis op te starten en dat we in Flevoland gaan werken aan indicatoren voor Flevoland voor resultaten in de samenwerking met de MRA.

Amendement B - Ingetrokken	PvdD – Een paragraaf dieren in de voortgangsrapportage
Amendement C	PvdD, D66, SP, SLF – Een paragraaf natuur en dieren in de voortgangsrapportage
Dictum	--
Aantal aanwezig	38
Besluit	Verworpen met 12 stemmen voor en 26 stemmen tegen
Stemverklaringen	CDA, D66, VVD, ChristenUnie, PvdA
Stemming Statenvoorstel	
Aantal aanwezig	38
Besluit	Aangenomen met 35 stemmen voor en 3 stemmen tegen

b.	<i>IPO Kaderbrief 2024</i>
Dictum	<ol style="list-style-type: none">1. De Kaderbrief IPO te bespreken.2. De Oplegnotitie Kaderbrief IPO 2024 vast te stellen en deze aan te bieden aan het IPO Bestuur.
Toezegging	--
Amendement D	PvdD, GroenLinks, SP – Zet in op preventie
Dictum	--



Aantal aanwezig	37
Besluit	Verworpen met 13 stemmen voor en 24 stemmen tegen
Stemverklaringen	

Amendement E	PvdD Preventie in plaats van jacht
Dictum	--
Aantal aanwezig	38
Besluit	Verworpen met 3 stemmen voor en 35 stemmen tegen
Stemverklaringen	

Stemming statenvoorstel	
Aantal aanwezig	38
Besluit	Aangenomen met 37 stemmen voor en 1 stem tegen
Stemverklaringen	--

c.	<i>IPO Voorjaarsnota 2023</i>
Dictum	<ol style="list-style-type: none">1. Kennis te nemen van de Voorjaarsnota IPO 20232. Geen wensen en opvattingen kenbaar te maken aan het IPO Bestuur
Toezegging	De gedeputeerde Hofstra zegt toe na te gaan en middels een mededeling PS te berichten in welke BestuursadviesCommissie (BAC) Vitaal Platteland van het IPO het verslechtingsverbod is besproken.

Amendement F	Groen Links, PvdD, SP, PvdA, D66 – Voorjaarsnota IPO
Dictum	--
Aantal aanwezig	38
Besluit	Verworpen met 11 stemmen voor en 27 stemmen tegen
Stemverklaringen	VVD, PvdA, SLF

Aantal aanwezig	38
Besluit	Aangenomen met 29 stemmen voor en 9 stemmen tegen
Stemverklaringen	--

d.	<i>Instellen commissie Planning & Control – Herijking Planning & Control cyclus en opdrachtgeverschap accountant</i>
Gewijzigd dictum	<ol style="list-style-type: none">1. Het advies van de werkgroep “Herijking Planning & Control-cyclus en opdrachtgeverschap accountant” over te nemen om een commissie Planning & Control in te stellen bij instellingbesluit zoals opgenomen in bijlage 1. Hiermee de grondslag voor het functioneren van de commissie Planning & Control vast te leggen als “andere commissie” in de zin van artikel 82 Provinciewet.2. De commissie Planning & Control te laten aanvangen zodra de commissieleden bestaande uit minimaal drie en maximaal vijf Staten- en burgerleden zijn benoemd.3. De suggesties van de werkgroep “Herijking Planning & Control-cyclus en opdrachtgeverschap” mee te geven aan de commissie Planning & Control voor nadere uitwerking, inhoudende:<ol style="list-style-type: none">a. De indeling van de programmabegroting aan te passen door de algemene dekkingsmiddelen, bedrijfsvoering, belastingen en reservemutaties weer te geven in een afzonderlijk programma.b. Onderzoek te verrichten naar welke niet-wettelijke indicatoren in de programmabegroting noodzakelijk zijn voor een goede sturing op hoofdlijnen.



	<ul style="list-style-type: none"> c. De financiële verordening aan te passen met een tussentijdse rapportage om de effecten van de meircirculaire in het betreffende jaar aan Provinciale Staten voor te leggen. d. Te verkennen in hoeverre er beknopte versies van de Planning & Control-producten uitgebracht kunnen worden. e. Voor de behandeling van het begrotingskader (perspectiefnota) risicogerichte scenario's te bespreken waar politieke aandachtspunten kunnen worden meegeven. f. Periodiek een fysieke kennissessie te organiseren waarin de griffie en ambtelijke organisatie de Planning & Control producten op hoofdlijnen toelichten. g. Kennissessies aan te bieden voor verdieping op diverse Planning & Control onderdelen en vraagstukken. h. Voorafgaand aan behandeling van de Planning & Control producten de ambtelijke organisatie te vragen een sessie te organiseren om technische achtergronden te duiden en toe te lichten. <p>4. De commissie Planning & Control de volgende aandachtspunten mee te geven om verder te onderzoeken:</p> <ul style="list-style-type: none"> a. Gewenste behandelwijze van zienswijze op Planning & Control-producten van verbonden partijen b. Gewenste weerstandsvermogen volgens de nota Risico en weerstandsvermogen c. Gewenste toepassing van de nota Reserves en Voorzieningen d. Gewenste mandaat voor begrotingswijzigingen binnen de Financiële verordening e. Gewenste behandeling van de onderzoeken die voortkomen uit de verordening doelmatigheid en doeltreffendheid van het door het college gevoerde bestuur.
Toezegging	--

Amendement G	CDA – Instellen commissie P&C cyclus
Dictum	Te vervangen door: 3. De suggesties van de werkgroep “Herijking Planning & Control-cyclus en opdrachtgeverschap” mee te geven aan de commissie Planning & Control voor nadere uitwerking, inhoudende:
Toezegging	--
Aantal aanwezig	38
Besluit	Bij acclamatie aangenomen
Stemverklaringen	--
Stemming statenvoorstel	
Aantal aanwezig	38
Besluit	Bij acclamatie aangenomen
Stemverklaringen	--

12. Motie(s) vreemd aan de orde van de dag	
Motie 1 - Ingetrokken	50PLUS, FvD – Onderzoek naar Thoriumenergie
Toezegging	Gedeputeerde Fackeldey zegt toe bereid te zijn mee te werken indien de Staten een bijeenkomst wenst over het thema kernenergie.
Motie 2 - Ingetrokken	50PLUS, FvD – Onderzoek naar SMR Kernenergie



13. Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering om 19.34 uur.
--

Vastgesteld in de vergadering van Provinciale Staten van 28 juni 2023.

Statengriffier,

Voorzitter,

mr. A. Kost

L. Verbeek

Noot:

Alleen aan vastgestelde besluitenlijsten kunnen rechten worden ontleend.

Een overzicht van ingediende moties en amendementen is aan deze besluitenlijst toegevoegd.

U kunt alle informatie raadplegen op: [Provinciale Staten 31 mei 2023 15:30:00, Provincie Flevoland](#)